
1 

VÅRNUMMER 
MARS - APRIL -  MAJ 2025 

Denna publikation innehåller SAMHÄLLSINFORMATION  

”Marken täcks av blommor, sångens tid är inne”. 
Höga visan 2:12 

  FRÅN DINA HÄNDER TILL DÄR DET HÄNDER  Sid.  4 

 

 
På upptäckt i böckernas bok   Sid.  3 

 
 
 

  Vägen framåt är kärlekens väg   Sid.  2 
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Prästens 
hörna 
 
 
 
 

Kärlekens väg är temat för söndagen 

som inleder fastan. Under fastan får vi 

ge extra tid och fokus på att vandra 

Kärlekens väg tillsammans med Kris-

tus. Vi får söka inåt mot det kall vi 

kristna fått att leva i kärlek till 

varandra. Rannsaka oss själva och låta 

evangeliet genomsyra våra tankar och 

handlingar. 

 

Det har varit turbulenta tider där för-

samlingen under flera år arbetat för att 

minska fastighetsbeståndet för att få 

budgeten att gå ihop och kunna foku-

sera på det som är kyrkans uppdrag: 

fira gudstjänst, bedriva undervisning 

och utöva diakoni och mission. Som 

Växjö stifts minsta ekonomiska enhet 

behöver vi vara noga med hur vi an-

vänder våra resurser. Förändringar 

skapar gärna oro och blir lätt en gro-

grund för ryktesspridning och missför-

stånd. Vi kan alltid välja vilka öron vi 

lyssnar med och hur vi väljer att tolka 

det som sägs och sprids. I tider av oro 

och förändring kan vi alla ta ansvar för 

att den kristna gemenskapen får 

präglas av värme, omsorg och kärlek 

till varandra. Det är med hela försam-

lingens bästa i åtanke som förändringar 

sker, för möjligheten att vara en när-

varande kyrka för alla som önskar och 

söker den kristna gemenskapen och där 

just du får möjlighet att växa i ditt lär-

jungaskap. Varje vecka söker sig många 

till kyrkan på olika sätt och det är  

genom att flytta fokus från byggnader 

till kyrkans uppdrag som vi kan vara 

närvarande i människors liv och ge alla 

möjlighet att tillsammans växa i sin 

kristna tro. 

 

Kärlekens väg får vara vägen framåt för 

vår församling och tillsammans kan vi 

fortsätta att bygga en levande kristen 

gemenskap där alla är välkomna att 

dela tro och liv. 

Vi ses i kyrkan! 

 
Ulrika Stark, Kyrkoherde  
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Taizébön 
Varje torsdag kl 18 i Kånna kyrka 

 
 
Det som är speciellt för en Taizégudstjänst är 
sjungandet av enkla sånger. Sångerna är korta, 
oftast bara en eller ett par fraser, och de är 
lätta att lära sig. De sjungs flera gånger i följd 
och har en meditativ karaktär. De är ofta 
byggda runt enstaka fraser ur Psaltaren eller 
evangelierna.  
Vill eller kan man inte sjunga med, så går det 
bra att deltaga ändå. 
Varje Taizébön är cirka 30 minuter lång. 
Stillheten, meditationen och enkelheten  
präglar Taizébönerna.  
 

 

 
Bibeln är världens mest sålda bok, 

och inte utan anledning. Hela  
Västerlandets kultur, lagar och 

(förstås) andliga liv bygger på det 
som står att läsa i denna skrift. 

SÅ VAD STÅR DET, DÅ? 
 

Kanske har du hört talas om församling-
ens ”Lärjungaskola”. Den lades på is i 
samband med pandemin. Nu startar vi 
något liknande, fast med ett bestämt 
antal (4) tillfällen under vårterminen. 
Vi träffas i Hamneda församlingshem 

lördagar kl. 10, dricker förmiddags-
kaffe och läser och diskuterar om vad 
som står i Bibeln fram till cirka 11:30. 

DATUM: 8/3, 22/3, 5/4, 3/5. 
Deltagandet är gratis. 

Ledare: Johan Gustafsson. 

Kyrkovalet -  
demokrati i kyrkan 
21 september 2025. 

MIDDAGSBÖN 

TORSDAGAR KL. 12 

OJÄMNA VECKOR  

I SÖDRA LJUNGA KYRKA 

 
DÄREFTER SOPPLUNCH 
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Från dina händer till  
där det händer 

 
När kriget kommer, när torkan dödar, när vattnet spolar bort hela byar finns där alltid ett 
barn som inte får gå i skolan, som inte har mat för dagen och vars ögon slutat glittra. 
Vårt uppdrag tillsammans – som mänsklighet, som kyrka, som engagerade medmänni-
skor över hela världen – är att finnas där det händer. Men uppdraget är också att göra 
allt i vår makt för att katastrofen aldrig ens ska inträffa. I det uppdraget behövs vi alla! 
 
När konflikter och klimatkriser drabbar är vi ofta först på plats genom våra lokala part-
nerorganisationer. Tillsammans med människor som står mitt i katastrofen kan vårt stöd 
göra skillnad direkt. Vi fokuserar på hela människan i kriser och även på att förebygga 
katastrofer så att samhällen blir starkare och mer motståndskraftiga.  

 
För mod och medmänsklighet 
När en katastrof inträffar är det människor som befinner sig mitt i den som är först att 
agera. Genom våra insatser säkrar vi att människor har verktyg och kunskap att agera 
både i det akuta skedet och i det stärkande och förebyggande arbetet. 

I kampanjen vill vi belysa människors mod och vilja att agera med-
mänskligt. Med våra gåvor och aktiviteter här hemma, vill vi vara den 
hand som når de som med sina händer räddar liv och ger hopp - mitt 
i katastrofen.  

Swisha din gåva idag till 900 1223 och gör livsviktig skillnad! 

Nu när det gråa mörkret omsluter oss, så behöver vi ljusglimtar, som osökt tog 
mig till oktober förra året. Då reste jag till Assisi i Italien under ledning av Elisa-
bet Lindow för att pilgrimsvandra i Franciskus spår. En resa där det ges många 
möjligheter till samtal och reflektion. Det blev en palett av kultur, historia, skön 
vandring, meditation och andlighet. En reaktion för både kropp och själ.  
Tack Elisabet Lindow med familj och övriga i gruppen som gjorde denna resa till 
ett härligt minne för livet.                                                            Anette Strålvall-Andersson  
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KÅNNA HEMBYGDSFÖRENING 
 

Stickcafé: Varannan torsdag, ojämn vecka, kl. 

14.00 - 16.30 i hembygdsgården, t.o.m. den 10/4  

Årsmöte: Torsdagen den 20 mars kl.19.00 i hem-

bygdsgården. 

Påsklovsaktivitet för barn 

Valborgsmässofirande 

"Håll Sverige rent" med tipsrunda 

Åka-runt fest 

 
Mer information kommer att finnas på vår hemsida 

på Sveriges hembygdsförbund och Facebook. Se även 

föreningsannons och "På gång" i Smålänningen. 

Socknarnas ANSLAGSTAVLA 

VÄLKOMNA TILL NÖTTJA! 

 
4 mars  Hormonyoga*  kl.18. 150 kr/gång. 

Rebecca ansvarar. Mer info nedan! 
 

6 mars  ÅRSMÖTE Nöttja bygdegård kl. 18. 
 

11 mars  Hormonyoga kl. 18. 
 

20 mars  Byvandring med start vid bygdegården kl. 
18. Fredrik Jansson håller i detta. 

 
23 mars  Våffelcafé kl. 15-17. Annica ansvarar. 

 
25 mars  Hormonyoga kl. 18. 

 
1 april  Hormonyoga kl 18. 

 
18 april  Hormonyoga kl. 18. 

 
10 april  Uppstart för Äppelodlarträff vid kyrkan kl. 

18. Fredrik Jansson ansvarar. 
 

30 april Valborgsfirande med bål i äppelodling vid 
Nöttja kyrka kl. 18. Därefter smörgåstårta i bygde-

gården, där också Södra Ljunga/Hamneda kyrkokör 
sjunger vårsånger kl. 19:10.  

Göran ansvarar. 
 

8 maj  Äppelodling med ympning kl. 18 vid  
kyrkan. Fredrik ansvarar. 

10 maj  Loppis i bygdegården kl 9-15. Fikaförsälj-
ning. Boka bord hos Göran 0705 20 23 32. 

 
24 maj  Kyrkogårdsvandring kl 15 med Sven  

Eriksson (den äldre delen uppe vid kyrkan). Fikaför-
säljning i bygdegården. 

 
*Hormonyoga är en lugn, mediativ, body-to-mind yoga-
form som kan utövas av ALLA. Med hjälp av djupand-

ning, avslappning, mjuka rörelser och meditation stimule-
rar vi våra hormon- och nervsystem, minskar stress och 

ökar och ökar balansen i oss själva. 
Utrustning: Mjuka bekväma kläder, yogamatta  

(eller liggunderlag), filt och en lite hårdare kudde för att 
kunna ha under rumpan. 

Om du har frågor eller funderingar, hör av dig till  
Rebecca Leander, via messenger. 

Hamneda Hembygdsförening  

ÅRSMÖTE 
Söndagen 23 mars kl. 14.00 
Vi bjuder på fika. Alla är hjärtligt välkomna . 

Program för Södra Ljunga  
Träffpunkt våren 2025  

(sista onsdagen i månaden på KG Valdemars) 
 

26/2 kl 16-18 Johnny Eliasson  
   underhåller. Kort årsmöte. 
26/3 kl 16-18 Vårbuffé. Björn ”Bi-Olle” 
   Strand berättar om bin. 
Före mötet Vernissage på Vandrarhemmet. 
23/4 (OBS) kl 16-18 Sölve Rydell kåserar  
   och visar film. 
7/5 kl 9:00  Vårresa 
28/5 kl 16-18 Grillning i parken med  
   aktiviteter 
  
Se utförligare program efterhand på Vi som älskar 
Södra Ljunga! 

 S:a Ljunga hembygdsförening 
Årsmöte 9/3 kl 15  

i Ivla hembygdsgård 
 

Ivla Traktorträff 10/5 kl 10-15 
 

Mer info finns på Facebook, K-G och  
Hbf:s anslagstavlor 

Hamneda Ungas Förening Sockenstugan 
 
20/2 Sportlovsfilm med tortillapizza 
8/3 Mellofinal med snittar och snacks 
9/3 Årsmöte och invigning av Hamneda Bygdegård på 
Hufs i sockenstugan med smörgåstårta och bubbel 
16/3 Söndagscafé: Frida berättar om Body Harmony 
Smyg på påskkäringar på påsklovet 
Besök gärna vårt ”bytarrum” och kolla om det finns några 
kläder som passar! Obs! Det finns barnkläder också. 
 
Mer information på Hufs fb och Hamnedasidan på fb. 
Sekreterare Ulla tel. 072-579 20 30 
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LEVA VIDARE 

Samtalsgrupp för dig som har mist en 

anhörig.  

Anmäl dig på tel. 0372-160 02. 

 

Dags för dop? 
Vi inbjuder till dop i våra guds-
tjänster på följande söndagar: 
9/3, 6/4, 11/5 och 8/6. 
 
Välkomna att boka på tel.  
0372-160 02 eller mejla  

sodraljunga.forsamling@svenskakyrkan.se 

Aktuellt månadsblad med guds-
tjänstkalender kan du: 
 
• hämta i någon av våra  
          kyrkor 
• få hemskickat till din brev-

låda. Ring vår växel 0372-
160 02. 

 
Kalender hittar du också på vår 
hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/sodraljunga 

               

Ovan till vänster: Från Luciatåget i Hamneda församlingshem söndag 15 december.  
Voices och barnen i After School sjöng. 
Ovan till höger: Från ”Samling vid krubban på julafton” i Hamneda församlingshem. 
Ella fick uppdraget att vara Jesusbarnet. 

 

MÖTESPLATS KYRKAN  

VARJE TISDAG KL 13-19 

HAMNEDA 

FÖRSAM-

LINGS- 

HEM 

Kl. 13: Stickcafé och  

bibelstudium 

Kl 15: After School 

Kl. 17: Middag 

Kl. 18: Voices körövning 

Kl. 17-19:Gubbröra (enligt 

schema) 
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BILDKRYSSET ÅTERKOMMER I NÄSTA NUMMER!  
 

Vinnare i förra numrets tävling blev Ann-Mari Karlsson. Grattis!  

Däckbytardag 
 vid KG Valdemars 
 12 april kl. 10-15. 
 
Du swishar valfri 
summa till väl-
görande ändamål. 

Ovan till vänster: 
Julkonsert i Hamneda kyrka  fjärde advent med församlingens körer, musiker och sångso-
lister. Kyrkan var välfylld. Enligt traditionen lägger vi alltid julkonserten på fjärde sönda-
gen i advent, och denna gång inföll det två dagar före julafton. 
Ovan till höger:  
Kören Joy Singers från Ljungby framträdde inför en fullsatt Nöttja kyrka 12 januari. 

Till höger: 
Katekumenaternas* avslutning i Hamneda för-
samlingshem 19 januari. 
Gruppen har följts åt under ett år. Tack till 
”medvandrarna” som har fungerat som fadd-
rar åt katekumenerna. 
Är du också intresserad av att lära dig mer om 
kristen tro? Hör av dig till församlingen! 
 
 
*En katekumen är en person som genomgår under-
visning i kristendomen i avsikt att döpas.   
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SÅ NÅR DU OSS  
 

F ö r s a m l i n g s e x p e d i t i o n e n  
Kånna församlingshem 

Kyrkvägen 1, 341 91 Ljungby  

Tel: 0372 - 160 02  (växel) 
E-post: 

sodraljunga.forsamling@svenskakyrkan.se  
 

Kyrkoherde Ulrika Stark  
E - p o s t :  ulrika.stark@svenskakyrkan.se  

 
Organist Johan Gustafsson  
E-post: johan.gustafsson@svenskakyrkan.se 
 

Musiker/pedagog/administratör  
Therese Lejon  
E-post: therese.lejon@svenskakyrkan.se  
 
Vaktmästeri  
E-post: 

sodraljunga.vaktmastare@svenskakyrkan.se 
 
Kyrkorådets ordförande:  
Carina Wigren  
Mobiltelefon:  070-399 07 79 

Fastigheter:  
Karin Andersson-Dolk 
Mobiltelefon: 073-0987918  
 
Församlingen på internet:  
Hemsida, Facebook, Kyrkguiden,  
Instagram och YouTube: 
Sök ”Södra Ljunga församling” 

 

 

Ansvarig utgivare för församlingsbladet är 

Ulrik Stark. 

 

19. Samling utomhus, pannkakor ser-
veras. Värd: Karin Karlsson. Därefter sång i 

SOMMARNUMRET 
UTDELNING; Måndag 26/5 
MANUSSTOPP: Måndag 28/4 
Mejla ditt material till oss! 

Gemenskap i bön morgon 
och kväll 
 
 
 
Kom med och be 
daglig morgon– och 

aftonbön via telefonmö te!  
Du ringer (anonymt) 031-781 06 23. Knappa 
in koden 25 32 26# 
Vi följer ordningen i tidegärden: denna kan laddas 
ned på de flesta mobiler. Det går dock utmärkt att 

FÖLJ OSS PÅ FACEBOOK och IN-
STAGRAM FÖR SENASTE NYTT 

VAKTMÄSTERIET  
MEDDELAR 

 
 

Vi börjar vårstäda kyrko-

gårdarna vecka 15. 

Vänligen ta bort gravlyktor 

och kransar innan dess. 

Tack! 


